
PE714.199v01-00

Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000003/2022
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Christine Anderson (ID), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Francesca Donato (NI), Joachim Kuhs (ID), 
Markus Buchheit (ID), Jörg Meuthen (ID), Nicolaus Fest (ID), Bernhard Zimniok (ID), Clare Daly 
(The Left), Mick Wallace (The Left), Gerolf Annemans (ID), Tom Vandendriessche (ID), Filip De 
Man (ID), Virginie Joron (ID), Mislav Kolakušić (NI), Ernő Schaller-Baross (NI), Milan Uhrík (NI), 
Margarita de la Pisa Carrión (ECR), Hermann Tertsch (ECR), Jean-Paul Garraud (ID), Gilles 
Lebreton (ID), Annika Bruna (ID), Catherine Griset (ID), Jean-Lin Lacapelle (ID), Guido Reil (ID), 
Piernicola Pedicini (Verts/ALE), Sergio Berlato (ECR), Ladislav Ilčić (ECR), Stasys Jakeliūnas 
(Verts/ALE), Gunnar Beck (ID), Sylvia Limmer (ID), Roman Haider (ID), Harald Vilimsky (ID), 
Georg Mayer (ID), Robert Roos (ECR), Jaak Madison (ID)

Oggetto: Diritto di accesso ai documenti ai sensi dell'articolo 42 della Carta dei diritti fondamentali 
ed espunzione di parti dei contratti conclusi con i produttori di vaccini

Ad oggi, i contratti con produttori di vaccini quali BioNTech/Pfizer, Moderna, CureVac, 
Johnson&Johnson, AstraZeneca e Sanofi-GfK e, più di recente, il contratto con Novavax del 9 
novembre 2021, sono stati pubblicati solo con ampie espunzioni1. I documenti pubblicati omettono 
completamente dettagli importanti del contratto, quali il prezzo, le condizioni di consegna e di 
pagamento, l'efficacia prevista e le questioni di responsabilità. 

Secondo il sito web del Parlamento, "la trasparenza in un sistema democratico consente alle persone 
di partecipare con maggiore facilità al processo decisionale. Le istituzioni possono beneficiare di una 
maggiore legittimità e di una maggiore efficacia solo se continueranno a essere pienamente 
responsabili nei confronti dei cittadini e delle cittadine2".

1. Per quale motivo sono state effettuate le predette espunzioni?

2. In che misura la Commissione ritiene che i contratti pubblicati ottemperino agli obblighi di 
trasparenza?

3. Chi, in seno alla Commissione, ha avuto accesso ai contratti senza espunzioni?

4. In che misura la Commissione ritiene che le sue azioni siano conformi all'articolo 42 della Carta 
dei diritti fondamentali dell'Unione europea?

5. Come possono i deputati al Parlamento e i cittadini controllare la politica di spesa della 
Commissione, partecipare ai processi decisionali e legittimare istituzioni come la Commissione 
se non vengono resi disponibili contratti del valore di miliardi di euro?

6. Intende la Commissione divulgare immediatamente e integralmente i contratti e metterli a 
disposizione di tutti i cittadini?

Presentazione: 2.2.2022

Scadenza: 3.5.2022

1 https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/coronavirus-response/public-health/eu-vaccines-
strategy_en#documents

2 https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/de/transparency/


